
CRIADO PELO ARTIGO 158 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE JACAREÍ
REGULAMENTADO PELA LEI COMPLEMENTAR Nº2 DE 21/12/90, ALTERADO PELA LEI Nº 5.888 DE 23/10/14

 Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de 2025 às 15h20, deu-se início a reunião do Conselho
Municipal  de  Saúde  com  a  participação  dos  conselheiros:  Almir  Martins  Júnior  (Sindicato  dos
trabalhadores), Adenilson de Martins, Márcio Ferri, Eliana Aparecida Sant’ana Rabelo Araújo, Davina
Pereira de Moura Araújo (CGU’s), Elizete Sgorlon, Geraldo de Faria Cardoso (Prestador de Serviço sem
fins lucrativos), Márcia Cristina Souza dos Santos, Águida Elena Fernandes Cambaúva, Claudimar Luiz
Siqueira de Melo,  Renildo Carvalho da Silva (Administração),  Karina Conceição dos Reis Costa,  Jair
Ribeiro Santiago Filho, Solange Rosa da Silva Faria (Trabalhadores da Saúde), Raquel Gomes de Souza
(STPMJ)  e  dos  convidados  cuja  lista  de  presença  está  anexa.  Claudimar  (Mazinho)  iniciou  com  a
aprovação da ata da reunião do mês de janeiro de 2025. Jair Santiago fez as seguintes ressalvas: Linha
18 - Solicitou que seja alterado trecho da sua fala para: Jair diz que alguém caiu da Van do serviço;
Linhas 20 e 21 - Solicitou adequação para todas as Vans do serviço (6 a 8 Vans), e que a solicitação de
instalação dos ventiladores na Unidade de Saúde Central seja realizada no andar superior; Linhas 39 a
43 – No que se refere a sugestão de criação do equipamento de Saúde chamado Transição de Cuidado,
não seria de atendimento exclusivo para pessoas em situação de rua e sim para pessoas que estão de
alta hospitalar  e  não tem a possibilidade de cuidados pós alta  em sua residência,  o equipamento
contaria com um local adequado para recuperação pós - internação e a equipe faria uma ponte entre
os pacientes e  familiares ; Linhas 58, 59 e 60 – Referente ao UPA Parque Meia – Jair relata que o que
ocorreu foi que fila ficou zerada no aplicativo FASTMEDIC CIDADÃO e um vereador fez um vídeo de
orientação aos munícipes de que se a UPA Dr. Thelmo estivesse com fila de espera numerosa eles
deveriam procurar a UPA do Parque Meia Lua. Mazinho segue com votação para aprovação da ata da
reunião do mês de janeiro, que foi aprovada com as ressalvas supracitadas. Adenilson solicitou que
seja justificada sua ausência na reunião da Comissão Eleitoral do dia 09/01/2025. Prestação de Contas
3º Quadrimestre de 2024 – Jair solicita correção do cabeçalho, onde se lê 2023 deve ser alterado para
2024 e pergunta qual a fonte de dados utilizada para  a, Daniel diz que a fonte dos dados utilizada é o
IBGE. Doutora Márcia solicita que os diretores sentem-se à frente para que possam responder aos
questionamentos com mais facilidade. Jair pergunta a respeito da contabilização dos atendimentos,
Daniel explica que 1 paciente pode ser contabilizado com mais de um atendimento e Jair cita que
gostaria que os dados fossem contabilizados por número de pessoas atendidas. Visita Domiciliar - Jair
diz que a equipe do Programa Melhor em Casa está realizando o trabalho que deveria ser realizado
pelos Agentes Comunitários de Saúde e que os Agentes Comunitários de Saúde estão realizando o
trabalho que os Oficiais de Serviços Municipais deveriam fazer  e não conseguem devido a falta de
Recursos  Humanos.  Renildo  explicou  que  o  percentual  de  visitas  pode  ter  sido  impactado  pelo
Recesso. SAMU Jair diz que o número de chamadas para pedido de informações e trotes para o SAMU
está aumentando e pergunta se há possibilidade de localizar essas ligações, Dra. Márcia diz que será
realizada a sensibilização da população a respeito das ligações indevidas ao SAMU, Daniel diz que em
comparação ao ano de 2023, houve redução de 31% desse tipo de ligação. Vigilância em Saúde - Foi
citada a necessidade de correção das quantidades no que se refere a Mortalidade Infantil, pois estão
divergentes.  Daniel  pediu desculpas em nome da pessoa que redigiu o documento e disse que as
devidas correções serão feitas. Jair diz que é necessário capacitação dos profissionais de Saúde, no que
se  refere  aos  cuidados  para  manuseio  de  material  Biológico,  citou  que  o  número  de  acidentes
aumentou muito.  Dra.  Márcia  diz  que  no período do aumento  dos  acidentes,  vieram técnicos  da
Educação  e  que  isso  provavelmente impactou  nessa  variável.  Márcio  diz  que os  profissionais  que
realizam a limpeza também devem ser citados e capacitados para prevenção dos acidentes. Adenilson
solicita  esclarecimentos  sobre  as  informações  referentes  a  Odontologia,  Daniel  esclarece  e  cita  a
demanda do CA de boca, citou ainda a demanda para próteses SUS (Dentaduras) espera de 7 a 8
meses, Canal dente da frente de 3 a 4 meses, Molares de 7 a 8 meses, Dente Ciso e 3º Molar de 8 a 9
meses. Convidado diz que o município liga para os pacientes 1 dia antes da consulta agendada no AME
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de São José dos Campos, Renildo responde que isso ocorre em caso de vagas de Bolsão do Estado
(vagas que outro município da regional não utiliza) e que para as consultas eletivas, o contato com o
paciente  é  realizado  com  maior  espaço  de  tempo.  Jair  pergunta  se  no  caso  de  pacientes  com
necessidades  especiais  as  vagas  e  Bolsão são  utilizadas,  pois  precisam agendar  o transporte.  Rita
responde que as vagas de Bolsão não entram no protocolo do setor de transportes, citou que para os
pacientes  de  Hemodiálise  é  1  dia  de  antecedência  e  para  os  demais,  de  preferência  7  dias,  para
pacientes que usam oxigênio e acamados no dia anterior do atendimento. Karina reforça que durante
o  agendamento  para  vagas  de  Bolsão,  o  paciente  é  perguntado  se  consegue  comparecer  ao
atendimento e caso apresente algum impedimento, é agendado nas vagas eletivas, havendo menor de
incidência absenteísmo. Adenilson citou o caso que ocorreu dia 19/02/2025, paciente de 72 anos que
entrou em óbito as 07h40 da manhã e só foi retirado do local às 15h00 pelo médico da UPA e pede
esclarecimentos a respeito dos números registrados na Prestação de Contas referentes a Ouvidoria.
Daniel esclarece que se trata do número de atendimentos realizados pelo setor. Márcio perguntou a
respeito das ações que estão sendo realizadas no combate a Dengue e sobre o aumento dos casos.
Daniel diz que está sendo realizado controle de criadouros e mapeamento das áreas mais afetas no
Município e que não tivemos uma ruptura na transmissão da Dengue, citou ainda que estão sendo
utilizados Drones para localização dos focos e pulverização.  Márcio perguntou se o município está
cobrando  o  Estado  referente  a  parte  que  lhe  cabe  no  investimento  financeiro  na  área  Saúde,
perguntou também a respeito da reforma na UPA do Parque Meia Lua, citou que seria feita adequação
da Unidade para UPA tipo 1. Daniel diz que a adequação será realizada. Odílio pergunta a respeito da
demanda reprimida dos exames Espirometria e Teste Ergométrico. Renildo diz que a demanda é maior
que a oferta de vagas e que para o exame Espirometria recebemos a cota do Estado de 60 vagas mês e
que  a  entrada  de  encaminhamentos  nos  últimos  meses  foi  de  aproximadamente  300  pacientes.
Francisco (Convidado) relatou que a cirurgia da esposa foi realizada e agradeceu o atendimento que
ela recebeu durante o procedimento e internação. Dra.  Márcia diz que tem dialogado com alguns
Deputados  a  respeito  do  aumento  das  cotas  de  vagas  de  exames,  cirurgias  e  consultas  da  Alta
Complexidade. A convidada Silvania (mãe atípica) relatou que o filho deu entrada na Upa Dr. Thelmo
no ano de 2018 com Encefalite e devido a falta do atendimento necessário ele ficou com sequelas
graves, disse que desde então luta pela melhoria dos atendimentos no local e que em outro momento
que procurou atendimento, no aplicativo tinham cinco médicos logados e apenas um atendendo. Citou
ainda as dificuldades que vem enfrentando para passar o filho em consulta com os especialistas no SIM
(Serviço Integrado de Medicina) e reclamou da postura de alguns funcionários durante o atendimento,
disse  que  espera  que  com  a  mudança  de  gestão  as  coisas  mudem.  Mazinho  deu  continuidade
convidando  os  membros  da  Comissão  Fiscal  para  apresentar  o  Parecer,  que  foi  realizada  pelo
conselheiro  Jair  Santiago.  Daniel  pediu  esclarecimentos  das  linhas  1,2,3  e  4,  Márcio  fez  alguns
esclarecimentos  a  respeito  e  solicitou  que  o  Parecer  Fiscal  seja  encaminhado  para  todos  os
conselheiros.  Mazinho prosseguiu com a votação da Prestação de Contas, que foi aprovada com as
devidas correções. Daniel apresentou o Plano de Contingência para Arboviroses, que foi aprovado por
unanimidade. Mazinho chamou a Plenária para deliberar a respeito das eleições CGUs e COMUS, a
proposta foi que as eleições ocorram apenas após a Plenária Municipal e que a gestão seja novamente
prorrogada para que possa organizar os eventos. Adenilson solicitou informações a respeito da data da
realização da Plenária, Mazinho disse que a data ainda não foi definida, mas que será no primeiro
Semestre se 2025. Adenilson citou que o presidente Mazinho deveria ter convocado uma reunião com
a Comissão Eleitoral para discutir o caso antes de trazer para o COMUS. Jair citou que a Comissão
Eleitoral vem solicitando o agendamento de reunião desde o mês de janeiro e que não tive retorno do
presidente.  Daniel  fala  a  respeito  da  importância  da  organização  da  Plenária  Municipal,  pois  será
através  dela  que  organizaremos  o  Plano  Municipal  de  Saúde  2025/2028.  Adenilson  faz  apelo  à
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Secretaria de Saúde para que a divulgação das eleições sejam amplas e alcance toda a população de
Jacareí. Sugeriu ainda que a TV Câmara seja um dos equipamentos utilizados para a divulgação. Dra.
Márcia diz que concorda e que se compromete em realizar uma divulgação ampla para que haja a
participação efetiva da população. Mazinho colocou em votação a Prorrogação da Gestão do COMUS
até após a realização da Plenária Municipal, que foi aprovada com 1 voto contrário do conselheiro Jair
Santiago. Informes Jair: Solicita a previsão para a contratação de Oficiais de Serviços Municipais, Dra.
Márcia  diz  que está  providenciando  junto  a  Prefeitura  a  convocação dos  aprovados  em concurso
público. Jair diz que os Scalps estão vindo com o número errado (sem trave),  causando o risco de
acidentes aos profissionais de Saúde, conforme imagem a seguir:

 

Disse também que a UPA Dr. Thelmo não está realizando Teste de Dengue. Dra.  Águida disse que
existe um protocolo para a realização dos Testes de Dengue e que é conduta do profissional médico
durante o  atendimento indicar  ou  não.  Jair  pergunta  a respeito da  distribuição de medicamentos
gratuitos  pelo Estado  e  Eliana pergunta  se  as  fraldas  Geriátricas  estão incluídas  na  lista.  Doutora
Márcia  diz  que  os  pacientes  devem  acessar  as  Farmácias  Populares  para  verificar  a  relação  dos
medicamentos disponíveis e que para as fraldas em caso de pacientes com necessidades especiais será
necessário o receituário com o CID. Jair Santiago pergunta a respeito da Santa Casa de Misericórdia de
Chavantes, Dra. Márcia diz que na gestão anterior foi realizado o credenciamento e que a Santa Casa
de Misericórdia de Chavantes ainda não está prestando serviços ao Município de Jacareí. Jair Santiago
pergunta sobre o andamento a respeito do andamento das obras das unidades de Saúde dos bairros
Esperança e Imperial, Daniel atualiza a respeito. Informes Adenilson: Pede informações a respeito das
três Ambulâncias doadas pelo Estado, Dra. Márcia diz que as Ambulâncias doadas pelo Estado foram
incorporadas à frota do SAMU, que doou as três Ambulâncias que estavam em uso para o Município,
que uma passou por manutenção e está sendo utilizada e as outras duas seguem em manutenção.
Adenilson fala  a  respeito de paciente  que realizou cirurgia  de Catarata  e  teve complicações,  Dra.
Águida solicitou os dados do paciente para que possa verificar o caso e explicou que em alguns casos,
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pacientes  que  realizam  cirurgias  de  Catarata  precisam  de  acompanhamento  na  especialidade
Oftalmologia Retina, cujas vagas são ofertadas pelo Estado. Adenilson agradece Dra. Márcia (Secretária
de Saúde)  por  comparecer  as  reuniões  do COMUS junto com a Dra.  Águida  (Secretária  de Saúde
Adjunta). Odilio pergunta a respeito da faixa etária dos elegíveis para a vacina da Dengue, Dra. Márcia
diz que no momento a faixa etária é 10 a 14 anos de idade. Citou ainda que está sendo realizado o
bloqueio da Febre Amarela através da vacinação. Luiz Guilherme realizou a leitura do texto com o
título “O mal e o bem”.’Mazinho encerrou a reunião às 17h38. Sem mais nada a constar, eu Karina
Conceição dos Reis Costa, lavro esta ata.
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